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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 05 DE MARÇO DE 201 8. 
 
ATA N o 01/2018 – Aos cinco dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, na sala Prof. 
Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da Congregação 
da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Juliane Corrêa, 
e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, Vice-
Diretor da Faculdade de Educação; Profa Savana Diniz Gomes Melo, Subchefe do Departamento 
de Administração Escolar; Prof. Juarez Melgaço Valadares, Chefe do Departamento de Métodos 
e Técnicas de Ensino; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador do Colegiado de 
Pedagogia; Profa. Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação 
Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos, Coordenador 
do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Maria de Fátima 
Cardoso Gomes, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Nilma 
Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. Regina 
Célia Passos Ribeiro de Campos, Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho e Profa. Juliana Batista dos 
Reis, representantes dos professores efetivos; Profa. Valéria Barbosa de Resende, Diretora do 
CEALE; Profa. Marina Assis Fonseca, Diretora do CECIMIG; Profa. Maria Isabel Antunes 
Rocha, representante da FaE no Conselho Universitário; Prof. Luciano Mendes de Faria Filho, 
representante da FaE no CEPE; Geraldo Toledo de Paiva Júnior e Albert Michel da Silva Torres, 
representantes do Pessoal Técnico-Administrativo da FaE. A Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, 
Coordenadora do Colegiado de Licenciatura, justificou sua ausência. Verificada a existência de 
quórum, a senhora diretora agradeceu a presença de todos e deu início aos trabalhos. 1. 
Aprovação das atas. A senhora diretora submeteu aos membros da Congregação as atas das 
reuniões dos dias 04/12/2017 e 11/12/2017, enviadas antecipadamente para todos. Colocada em 
votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 2. Informes gerais. A senhora diretora 
informou: 2.1. Que divulgou para a comunidade FaE, por e-mail, uma síntese da gestão 2014-
2018 contendo as propostas da candidatura e o mapa das ações da gestão. 2.2. A atual situação 
administrativa do DECAE, quando estão afastadas por motivo de doença, a chefe do 
Departamento, professora Anna Paula Vencato, e a secretária, Flávia Nunes e Sousa; também 
está afastada a subchefe do departamento, professora Renata Pereira de Lima Aspis, para 
realização de pós-doutoramento. Ainda hoje será realizada uma assembleia departamental 
extraordinária para tratar da situação. 2.3. Que no próximo dia 14 de março será realizada 
consulta à comunidade para escolha da Direção e Vice-Direção da FaE para o mandato de 
05/05/2018 a 04/05/2022; no dia 09 de abril será realizada a comemoração dos 50 anos da FaE; 
e, no dia 04 de maio, a posse da nova diretoria. 2.4. Que a nova Reitora já foi nomeada pelo 
MEC e a transmissão do cargo na UFMG será realizada no dia 21 de março. 2.5. Que a direção 
conseguiu recuperar quatro salas de aula na FaE, sendo necessária, neste semestre, a alocação de 
apenas uma sala de aula no CAD. Informou também que a partir deste semestre serão 
disponibilizados computadores em todas as salas de aula. Conseguiu também adquirir escaninhos 
para os alunos dos cursos Fiei e Lecampo. Na pós-graduação, foram colocados rodapés em todo 
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o espaço e destinada a sala 02 para o doutorado latino-americano. 2.6. O professor João Valdir 
informou que a “Semana Ser Professor/a” será realizada no período de 05 a 09 de março de 
2018, no Auditório Neidson Rodrigues; esclareceu que este semestre encerra sua participação 
como coordenador deste evento. O professor Paulo Nogueira falou da complexidade da 
organização desta semana, parabenizando o professor João Valdir pelo empenho e sucesso do 
evento. 2.7. O professor Gilcinei informou sobre o concurso público de professor adjunto para a 
área de Ensino de Língua Portuguesa: Literatura, realizado no período de 26 de fevereiro a 1º de 
março, quando não houve candidatos aprovados. 2.8. A professora Valéria informou que a 1ª 
etapa presencial do Curso de Formação de Professores do PNAIC será realizada na FaE, nos dias 
13 e 14 de março próximo, contando com a presença de 300 professores de 100 municípios 
mineiros. 2.9. O professor Geraldo informou que no dia 23 de março, às 15:30 horas, será 
realizada uma reunião no NET, quando será feita uma homenagem à professora Antônia Vitória 
com o lançamento de seu livro, convidando a todos para participar. 2.10. A professora Nilma 
informou que as aulas do Promestre tiveram início hoje, e que no dia 07/03 será realizada a 
recepção dos 84 novos alunos do curso. 2.11. A professora Marina Fonseca informou que o 1º 
Encontro Presencial do Curso de Especialização em Educação em Ciências foi realizado no dia 
03 de fevereiro, contando com a presença de 150 alunos; o próximo encontro será realizado no 
dia 17 de março. 2.12. A professora Juliane informou que o MEC lançará edital para oferta do 
Curso de Pedagogia a Distância em 2019, o que ampliará o prazo para a definição da proposta 
pedagógica do curso na FaE. O MEC divulgará também edital para o PIBID, com novo formato. 
A PROGRAD promoverá reunião para tratar da nova estrutura do programa. O professor Paulo 
Nogueira informou que o PIBID Diversidade também gostaria de participar da conversa com a 
PROGRAD. 2.13. O professor Juarez informou que o DMTE recebeu dois pedidos de 
redistribuição de professores para a FaE; ambos foram negados devido a inexistência de vagas. 
2.14. A professora Isabel Antunes informou o falecimento das professoras Vera Lúcia Ferreira 
Alves de Brito e Maria Lúcia Goulart Dourado, manifestando os sentimentos da FaE a seus 
familiares. 3. Aprovações ad referendum: Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. 
Progressão funcional: a) Profa Juliane Corrêa, do nível 2 para o nível 3 da classe de associado; 
b) Profa. Miriam Lúcia dos Santos Jorge, do nível 2 para o nível 3 da classe de associado; c) 
Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto. 3.2. Projeto de 
Pesquisa “Matrículas de alunos com deficiência na educação de jovens e adultos em Belo 
Horizonte/MG”, coordenado pela professora Taísa Grasiela Gomes Liduenha Gonçalves. 4. 
Parecer sobre pedido de trancamento parcial de matrícula da aluna Mariana Cabral 
Soares. A senhora diretora fez a leitura do parecer elaborado pela professora Renata Pereira de 
Lima Aspis sobre o pedido de trancamento de matrícula em disciplina feito pela aluna após a 
data limite prevista no calendário da UFMG. Em seguida, colocados em votação, foi obtido o 
seguinte resultado: 14 (quatorze) votos favoráveis ao parecer; 01 voto contrário; e 03 (três) 
abstenções.  5. Processo de remoção da professora Juliana Gouthier Macedo do DMTE/FaE 
para a Escola de Belas Artes. A senhora Diretora apresentou o pedido de remoção da 
professora Juliana Gouthier Macedo do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino para o 
Departamento de Artes Plásticas da Escola de Belas Artes, esclarecendo os motivos que a 
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levaram a fazer tal solicitação; em seguida, fez a leitura da correspondência do Setor de Poéticas 
Artísticas e Práticas Corporais do DMTE, aprovada pela Câmara Departamental, concordando 
com a solicitação da professora Juliana. Após discussão a Congregação aprovou o pedido de 
remoção da Professora Juliana Gouthier Macedo para o Departamento de Artes Plásticas da 
Escola de Belas Artes, em troca de uma vaga de professor efetivo já atribuída àquele 
Departamento. 6. Indicação de representante no Comitê Assessor de Ciências Humanas da 
Pró-Reitoria de Pesquisa. A professora Juliane informou que devido a saída da professora 
Maria Cristina Soares de Gouvêa e o vencimento do mandato da professora Thaís Nívia de Lima 
e Fonseca, a PRPq solicita a indicação de docentes para que sejam escolhidos os substitutos para 
recomposição do Comitê Assessor de Ciências Humanas. Após discussões, foram aprovados os 
nomes dos professores Gilcinei Teodoro Carvalho e Juliana Batista dos Reis. Nada mais havendo 
a tratar, a Profa. Juliane encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade 
de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 05 
de março de 2018. 
 


